

CENTROS OFICIALES

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Real decreto decidiendo una competencia suscitada entre el gobernador de Barcelona y el juez de primera instancia del distrito de la Universidad de la misma capital.

Gracia y Justicia.—Real decreto prestando el real ascenso para que se ponga en ejecución el nuevo arregio parroquial formado para la diócesis de Córdoba.

Hacienda.—Real orden resolviendo que los ordenadores e interventores no puedan hacer abono alguno de haberes á los administradores e interventores subalternos que se hallen encurtidos en las excepciones que expresa para ejercer dichos cargos.

Ultramar.—Relación de reales órdenes de carácter particular, dictadas por este ministerio en las fechas que se expresa.

NOTICIAS GENERALES.

AVENIDA DEL MANZANARES

El delegado del distrito de Palacio, que tiene su morada muy cerca de la ribera, hallándose comiendo ayer, á las ocho de la noche, oyó grandes voces y un ruido espantoso, que por momentos crecía.

Pronto llegaron á sus oídos varios gritos anunciando la inundación que se venía encima, y mientras daba órdenes para que se comunicase al Gobierno civil la noticia, se encaminó á la orilla del río para dictar las primeras disposiciones encaminadas á evitar desgracias personales.

Las parejas de servicio de las inundaciones se le fueron uniendo, y cuando llegaban á la ribera, una mole imponente de agua arrollaba lavaderos, merenderos, casetas de baños, todo cuanto encontraba en el camino.

El espectáculo era aterrador. Por una y otra orilla gentes corriendo despavoridas, dando voces de angustia, la mole de agua arrastrando, como si fueran aristas, troncos de árboles, cascadas enteras, cobertizos, trozos de mampostería de algunas casas construidas en las márgenes del río, y todo esto iluminado por los relámpagos que se sucedían en el espacio, pues á la hora en que ocurría la inundación principiaba á descenderse la tormenta, que no ha cesado á la hora en que escribimos estas líneas.

El gobernador salió inmediatamente de su despacho acompañado del comandante del Cuerpo de Seguridad, señor Cedrián, y del teniente ayudante del mismo, señor García del Rosal, dirigiéndose al punto de más peligro, que es la ribera que se extiende desde la Florida al Puente de Toledo.

En el gobierno civil quedó dando órdenes para que llegasen auxilios al punto indicado, el secretario señor Rodríguez.

Pero cuando quiso comunicarse por teléfono con los cuarteles de la Guardia civil del Duque de Alba y del barrio de Salamanca, se encontró con que la electricidad que descargaba la atmósfera ejercía su influencia en los hilos conductores, obligándole á abandonar los auditivos las descargas que recibía.

Sólo con el cuartel del puente de Segovia pudo comunicarse, y de allí salieron las parejas á caballo que se hallaban disponibles á ponerse á las órdenes del gobernador.

Cuando éste llegó al punto antes indicado, se encontró al capitán del distrito señor Soler, con la fuerza que tenía en la prevención.

Desde luego ordenó el gobernador que se establecieran cordones á una y otra margen del río, para impedir que alguien, por salvar algo, intentase vadearlo, y esta disposición quedó cumplida cuando fueron llegando las parejas de Guardia civil y las fuerzas de Seguridad de los distritos de la Audiencia, Latina, Universidad y Hospicio, con las que fueron los tenientes señores Checa, Quiñones y Guizarro.

El ayuntamiento envió varias bombas con el personal correspondiente y varios guardias municipales.

La oscuridad que reinaba y la lluvia torrencial que caía, contribuyeron á que el servicio se hiciera por todo extremo penoso.

Afortunadamente, no se oyó ni una voz pidiendo auxilio, y á las doce comenzó su curso natural á las dos de la madrugada.

Difficil es apreciar en estos momentos los daños que haya causado la terrible

avenida, que puede repetirse de un momento á otro, si, como se cree, la tempestad que descargó anoche sobre la corte se extendió á los puntos en donde engrosa su caudal de aguas el Manzanares.

En previsión de lo que pudiera ocurrir, dispuso el gobernador quedasen vigilando las márgenes del río parejas de la Guardia civil á caballo y otras de Seguridad; que estuviesen dispuestas á salir otras de uno y otro Cuerpo al primer aviso, y que no se retirasen de las inmediaciones de los puentes de Segovia y Toledo las bombas de desagüe y el personal que ha de hacerlas funcionar.

Los señores Sánchez Bedoya, secretario del Gobierno civil, comandante y tenientes del Cuerpo de Seguridad señores Cebrián, García Rosal y Quiñones, se disponían á pernoctar en las oficinas del Gobierno.

La tempestad

Fue espantosa la que principió á desencadenar á las ocho de la noche.

A las diez las calles de Madrid veíanse inundadas por completo.

Los teatros Felipe y Maravillas tuvieron que suspender la representación; en el Circo Hipódromo penetraba el agua por todas partes y la pista quedó convertida en laguna.

Solo el Circo Colón no interrumpió el espectáculo.

Por los alambres conductores del flúido para las lámparas del jardín pasó una chispa eléctrica que fué á perderse en un solar inmediato.

LA SALUD PÚBLICA

En Madrid

Tampoco ayer se habló de casos sospechosos.

El enfermo de la calle de la Torrecilla del Leal ha entrado en el período de franca reacción.

La casa en que se halla continúa aislada, y el enfermo y su familia reciben socorros del gobierno civil.

Viruela, defteria y sarampión.

Sigue dando gran contingente de atacados la enfermedad variolosa.

El número de invadidos ayer, según los partes recibidos en el gobierno civil, asciende á 30.

Por distritos se descomponen así este número: uno, Congreso; tres, Audiencia; dos, Buenavista; cuatro, Palacio; dos, Inclusa; tres, Hospicio; cuatro, Hospital, y once, Universidad.

Fallecidos hubo uno en el distrito de Buenavista y dos en el del Hospicio.

Además en el mismo distrito de la Inclusa, del que es delegado de Sanidad el señor Lacasa, se dejó morir de la misma enfermedad, sin asistencia facultativa, á una niña de dos años y medio en el piso segundo del núm. 16 de la calle de las Peñuelas.

Así lo dice un parte que anoche vimos en el gobierno civil.

De defteria hubo dos invasiones en el distrito del Hospital y una muerte en el Congreso.

El sarampión dió cuatro invasiones en el distrito de la Universidad.

En el Hospital provincial ingresaron 18 variolosos.

Este número no se halla incluido en el total señalado anteriormente.

En Valencia.

En Valencia sólo se registró ayer una invasión y otra en el poblado extramuros de Ruzafa.

En los pueblos de la provincia ocurrieron los siguientes casos:

En Utiel, tres invasiones y dos defunciones; en Onteniente, cuatro y tres; en Catarroja, una; en Villar del Arzobispo, cinco y dos; en Bélgida, dos; en Algemesi, una; en Albalat de la Ribera, una y una, y en Cuatrecerdas, una.

Mejora la situación, decreciendo la epidemia.

En Alicante

Capital y provincia sin novedad, excepto Muro, donde hubo ayer una invasión, y Villajoyosa, donde ocurrieron dos invasiones y una defunción.

En Badajoz.

En Llerena sólo hay un enfermo de días anteriores, que ha entrado en el período de franca convalecencia.

La población ha recobrado su aspecto normal.

En Tarragona.

En Tortosa ayer dos invasiones y otras dos en San Carlos de la Rápita.

Mejora la situación sanitaria de Tortosa merced á las eficaces medidas adoptadas.

S. M. la reina doña Isabel II continúa en los renombrados baños alemanes de Schlagenbad, muy semejantes á los de Cestona, gozando de excelente salud.

Acompañan á la ilustre señora la duquesa de Híjar y el marqués de Villasegura. La vida que llevan es muy tranquila, verdaderamente de campo, á lo cual se presta el pueblo por ser muy chico.

El día 31 de Agosto, S. M. saldrá con dirección á Ninfomburgo (Munich), donde pasará todo Septiembre y los primeros días de Octubre con SS. AA. las infantas doña Paz y Eulalia, regresando luego á París.

En Fuente del Rey, cerca de Jaén, varios vecinos se reunieron con armas, y después de disparar varios tiros al aire, proclamaron formalmente en la plaza la república.

La Guardia civil se presentó y acabó en seguida el alboroto.

Con el fin de pedir el indulto del reo de asesinato Valentín Rodríguez, vecino de Puebla de Obando, condenado á la última pena por la Audiencia territorial de Cáceres y cuya sentencia ha sido confirmada por el Tribunal Supremo, se están recogiendo en Badajoz multitud de firmas en varios centros y corporaciones, y por personas caracterizadas.

En una calle del pueblo de Villar de la Yegua (Salamanca) fué hallado días pasados el cadáver de un arriero, llamado Severo Sánchez, muerto á mano airada.

Hasta la fecha se ignora quiénes hayan sido el autor ó autores del crimen.

Según telegrafían de Granada, á las seis de la mañana de ayer se incendió una choza próxima al pueblo de Motril, propiedad del vecino Antonio Gálvez, pereciendo los tres hijos de éste, uno de seis meses, otro de cuatro años y otro de nueve.

Noches pasadas acibillaron á balazos la casa que habita en Valdoviño (Oruña) el maestro de escuela de dicho pueblo.

Se ignora quiénes hayan sido los autores de hecho tan salvaje.

Estos días campan por sus respetos en la Coruña los timadores.

En las últimas corridas de toros varios aficionados se han quedado sin relojes unos y sin carteras con valores otros, hecho que se ha repetido en las carreras de velocipedos.

Ayer se recibió en el ministerio de la Gobernación el telegrama siguiente del gobernador de Guadalajara:

«Fuerte pedrisco anoche á las ocho en Yunquera. Según telegrama de alcalde, creyendo roto arroyo Cabras del canal de Henares, inundando un barrio del pueblo.

Dió medidas de auxilio y espero detalles para en caso necesario, acudir personalmente al lugar del suceso, donde hasta ahora no hay desgracias personales.»

El alcalde de Baeza ha pedido indemnización de daños y perjuicios á la compañía de ferrocarriles andaluces á causa de haber recibido en el descarrillamiento en una de las estaciones de Bobadilla dos heridas de bastante gravedad en las piernas al regresar de la inauguración de los trabajos de la línea de Linares á Almería.

En varias comarcas de Galicia, donde por efecto de la sequía se creía perdida la cosecha de maíz ha recobrado la planta su antigua lozanía, merced á las benéficas lluvias que han caído, abrigándose grandes esperanzas de una buena recolección.

En la noche del lunes se dejaron sentir en Torreveja dos fuertes temblores de tierra.

El señor Castelar se embarcó ayer en San Sebastián con objeto de visitar la escuadra surta en aquel puerto, pero tuvo que desistir por efecto del mareo.

Al señor Castelar acompañaba su amigo el señor Calzado.

En breve, según dice un periódico, será firmado por S. M. la reina un decreto creando en la isla de Cuba una dirección de Administración y Fomento de la cual dependerán, además de los de Fomento, los asuntos de Gobernación y Gracia y Justicia.

La epidemia del francaso ha reaparecido en Breslau (Alemania) con gran intensidad.

Los síntomas se diferencian de los que ofrecía el año último.

Las afecciones de las vías respiratorias son raras; pero en cambio los casos de cefalalgia, complicados con coma (sueño moribundo) y conjuntivitis, son frecuentes.

La Dirección general de Correos y Telégrafos de Francia ha adquirido 450 triciclos para repartir los paquetes postales en París.

En unas maniobras del ejército alemán en Wurzburg acabó de morir por efecto del cansancio 17 soldados del 9.º regimiento de infantería.

El gobernador de Teruel telegrafía que en la noche última fué encontrado muerto, en el pueblo de Montalván, de bajo de la ventana de su casa, el vecino Julián, de ochenta años, que padecía de vahidos presumiéndose que, efecto de uno de éstos, se cayó, produciéndose la muerte.

Telegrafían á un periódico que los mozos de Nules, Castellón, se han amotinado á los gritos de ¡vivan las fiestas! ¡queremos toros!

El origen de la algarada es haber informado la Junta de Sanidad la conveniencia de suspender la fiesta de San Bartolomé.

El gobernador ha confirmado el acuerdo. El alcalde ha pedido fuerza de la Guardia civil por temor de que se altere el orden.

Habiendo transcurrido los veintidós días que señala la real orden de 31 de Marzo de 1888, relativa á epidemias en territorio español, sin que se haya presentado invasión alguna de cólera en el pueblo de Játiva, cabeza de partido judicial, provincia de Valencia, deberán considerarse limpias las procedencias de dicho punto, y sujetas tan solo á la observación que señala la mencionada real orden.

SUBASTA.—El día 29 de Setiembre próximo para la adjudicación del correo entre la oficina del ramo de Sigüenza y la de Almazán.

Participa al gobernador civil de la provincia de Navarra al alcalde de Romanzado que parte de dicho pueblo ha sido pasto de las llamas á consecuencia de un incendio.

Las pérdidas se calculan de mucha consideración.

En la noche del 20 del actual fué hallado por la guardia civil, en la carretera de Sigüenza á Soria, el cadáver de Ventura Moreno García, natural de Segovia, vecindad en Aranda de Duero, carretero que conducía sal desde Imón. Se cree haya sido asesinado por dos sujetos detenidos por dicha fuerza.

Con motivo de la feria de Septiembre se celebrarán en Salamanca grandes festejos del 10 al 15 del corriente mes.

En las corridas que se darán los días 11 y 12, matarán el Espartero y Guerrita.

Según dicen de Gerona, todas las gallinas están en aquella ciudad atacadas de la enfermedad típica llamada cólera de las gallinas, habiendo ocasionado su consumo cólicos que han causado alguna alarma.

La Diputación provincial de Navarra ha acordado que se abonen de fondos provinciales á los maestros los descubiertos que los Municipios tienen con ellos, en la inteligencia de que por la vía de apremio exigirá luego á dichos Municipios las cantidades no pagadas, más los intereses de demora.

El vapor correo francés France que salió de Saint Nazaire el 9 del actual, ha llegado á Pointe-á-Pitre el 21.

En el inmediato pueblo de Getafe la tempestad descargó anteayer con tal fuerza, que en algunas casas las aguas alcanzaron una altura de dos metros.

El vapor correo francés Versailles, que salió de la Coruña el 6 del actual, á las siete de la tarde, ha llegado á la Habana el 18.

Nada menos que 5.893,37 pesetas adeuda el Ayuntamiento de Pozo-Alcón (Jaén) al maestro titular de la segunda escuela pública elemental de aquel pueblo, D. Ricardo Alvarez y Carrillo,

quien, á veces para no correr la escuela, ha tenido necesidad de hacer desembolsos de su peculio propio, que nadie le ha abonado.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» ha publicado una circular dictando disposiciones para completar la fuerza reglamentaria de los cuerpos del ejército con la incorporación de los individuos de la clase de tropa que se hallan disfrutando licencia temporal ó hayan sido licenciados antes de cumplidos años de permanencia en las filas.

Todos los llamados deberán ponerse en movimiento el día primero de Octubre próximo, á fin de que el día 5 de dichos meses, lo mas tarde, se hallen con la fuerza reglamentaria todas las unidades orgánicas del ejército.

NOTICIAS POLITICAS.

Acercó de las relaciones del señor Romero Robledo con el partido conservador dice El Clamor lo siguiente:

«Cuando el partido conservador, impulsado por la necesidad de atemperarse á las condiciones de los tiempos viene hacia nosotros, ¿á qué hemos de retroceder? Esperamos á que llegue. ¡Si de hasta más cómodo!

¿Ulega? ¿Cumple sus compromisos? Pues entonces la benevolencia podrá trocarse en apoyo; pero el apoyo no exige sumisiones, sino que demanda alianzas.

Cesen, pues, esos rumores absurdos, porque el partido reformista, que no siente impaciencias de ninguna especie, no ha de moverse á impulsos de extrínsecas conveniencias, sino por dictados de su patriotismo; y si éste, en un momento dado, le demanda robustecer el gobierno para afirmar el cumplimiento de las promesas liberales, procurará entenderse con el jefe de la actual situación, sin otras miras que las de servir á la monarquía y á la libertad, que son, en resumen, sus aspiraciones de presente y sus ideales para el porvenir.»

Dice La Correspondencia: «En telegrama de Tánger recibido hoy se participa que en la conferencia del día 19 entre Figuera y el gran visir, éste comunicó al primero las contestaciones dadas por el sultán, completamente satisfactorias á las reclamaciones de España. También dice que las kábilas del Sur están completamente tranquilas y que en breve saldrán tropas regulares para castigar á los rebeldes del Rif.

Esperamos ver confirmadas tan buenas nuevas, pero ya lloverá antes de que se confirmen.

Y si no, al tiempo.

El señor Cánovas del Castillo y su distinguida esposa realizaron ayer su anunciada excursión desde San Sebastián á Biarritz.

En Irún esperaban ya á los viajeros algunos conservadores que venían en Biarritz, y en este punto estaban esperando toda la colonia veraniega ovejuna y varios amigos particulares.

El señor Cánovas se excusó de aceptar un almuerzo con que le quisieron obsequiar sus correligionarios, diciendo que las pocas horas que iba á pasar en Biarritz quería dedicarlas á su familia.

No está aun definitivamente fijado el día en que el presidente del Consejo ha de regresar á Madrid.

Cuando se marchó, se dijo que en ausencia de Madrid sería solo de ocho ó diez días; ahora se sabe que asistirá al día 30 con S. M. la reina al acto de la botadura del crucero Infanta María Teresa en Bilbao, y se dice que después continuará al lado de la corte unos días, sin fijar cuantos.

A la una de la madrugada se ha suspendido la junta municipal para continuar hoy á la una de la tarde.

Además de las reclamaciones que ayer enumeramos se han presentado hasta 46 reclamaciones individuales, en esta forma: Palacio Universidad, 8; Centro-Hospital Inclusa, 7; Latina-Audiencia, 13.

El partido liberal conservador presentó para nueva inclusión 201 electores.

Rectificaciones de apellidos, 46. El tradicionalista, 37 rectificaciones. Los posibilistas, representados por el señor Orositas, á nombre de éstos y de los zorillistas, 400 reclamaciones.

Los federales que siguen al señor Pi y Margall, y en su representación los señores Castañé y el exalcalde de Madrid señor Menéndez Vega, 600 reclamaciones próximamente.

La comisión permanente de la Asamblea republicana ha acordado por unanimidad aconsejar á los republicanos coligados que en caso de realizarse elecciones mantengan candidaturas propias de la coalición, con exclusión absoluta de todo elemento monárquico.

Respecto á las inteligencias que más adelante pudieran aconsejar las circunstancias con otros elementos republicanos la comisión acordó convocar á su debido tiempo á los individuos de su seno que residen en provincias, para determinar lo más conveniente, partiendo siempre de la base segunda, que es el nervio y el principio capital en que descansa la coalición republicana.

ÚLTIMAS IMPRESIONES

La tarde política en completa calma, formando consorcio con lo templado de la atmósfera.

Hoy como ayer, no hay novedad ninguna que llame poderosamente la atención, como no sea alguna de esas fantasías y novelas que sirven de comidilla de los maliciosos y distracción de los políticos que acuden á diario, y por costumbre, al salón de conferencias.

Es esperado en Madrid el señor ministro de Fomento, y quizá no vuelva ahora á San Sebastián, continuando la jornada con la Corte el ministro de Estado.

Créese que la aproximación política entre los señores Cánovas y Romero Robledo es más evidente cada día.

Los conservadores de San Sebastián, consideran sellada la inteligencia política entre los señores Cánovas del Castillo y Romero Robledo, con ó sin la anuencia del señor Silvela, quien reconoce la necesidad que existe de reforzar el partido conservador.

Del cólera, siguen predominando noticias alarmantes. En Madrid, no hay más epidemia que la viruela; pero hace tantas víctimas como el cólera morbo, á juzgar por los partes sanitarios.

Las corrientes políticas son hoy las mismas de ayer. Y como no han ofrecido tema nuevo, ha venido discutiéndose lo que ya tenía la opinión juzgado en el terreno de las aproximaciones reformistas hacia el campo de los conservadores.

De salud pública no hay noticias ningunas y se espera que el cambio de tiempo influya favorablemente en el curso de la epidemia, haciéndola desaparecer ó al menos disminuyendo sus efectos.

Del Exterior.

Paris 23.—Ha llegado á Fontainebleau el presidente de la república después de haber inaugurado el nuevo puerto de La Rochela, habiéndolo aclamado una multitud inmensa.

En la vía de Grenoble, mientras una compañía de ingenieros desarmaba un puente improvisado, éste se hundió, cayendo cincuenta soldados de los que 48 se salvaron nadando, ahogándose los dos restantes.

Folleto

MATILDE

POR LA SEÑORA

DOÑA FAUSTINA SAEZ DE MELGAR

condenando con todas sus fuerzas aquellos amores que calificaba de absurdos, porque el amante sólo poseía un corazón muy elevado, muy generoso; pero sin las condiciones de nobleza necesarias para enlazarse con una señora de la más alta aristocracia.

Hernán, tan orgulloso como su padre, no podía ser indulgente con respecto á este asunto, porque no conocía la fuerza de las pasiones, nunca había amado, á pesar de sus veinticinco años: su corazón permanecía insensible á los halagos del dios niño, pareciéndole casi imposible la fuerza que presta y el sacrificio que un alma enamorada hace por seguir los impulsos del ardientísimo sentimiento que le arrastra y subyuga hasta el punto de olvidar todos los deberes y todas las con-

Bruselas 23.—Ha tenido lugar en Amberes la reunión plena del congreso eucarístico, en la sala del colegio de San José, bajo la presidencia del cardenal Goossen, rodeado de casi todos los ilustres prelatos que habían figurado en el espléndido cortejo de la víspera. Tomaron además parte en el estrado todos los miembros del comité católico de Amberes.

San Petersburgo 23.—El conde Caprivi y los demás altos funcionarios que acompañan en su viaje al emperador Guillermo, ha estado en San Petersburgo. Se anuncia el próximo viaje del czar á la capital de Dinamarca.

El rey de Grecia irá á Viena después de haber visitado Berlín.

Londres 23.—El Senado norteamericano ha rechazado todas las enmiendas que pedían la reducción de los derechos marcados en el proyecto aduanero.

Telegrafían de Montevideo que la situación de la República Oriental del Uruguay, es análoga á la de Buenos Aires antes de estallar la última revolución, temiéndose que ocurran graves trastornos.

Tanto el ejército como el pueblo, se muestran en extremo disgustados de la gestión presidencial del señor Herrera y Obes y de su gobierno.

La prima del oro había subido ayer en Montevideo á 36 por 100.

El Cairo 23.—En Djeddah ocurrieron ayer 21 defunciones ocasionadas por el cólera, y 27 en la Meca.

En Hedjaz la mortalidad es grande, habiéndose registrado desde el 28 de Julio al 11 del corriente 3.463 fallecimientos.

Paris 22.—En los centros oficiales se desmiente la noticia relativa á que una parte de la escuadra del Mediterráneo haya recibido orden de movilizarse para dirigirse á Marruecos.

Un redactor de *Le Gaulois* y otro de *La Bataille* han tenido un duelo á sable, resultando herido el segundo.

El Haya 23.—Está llamando poderosamente la atención un folleto que acaba de ver la luz tratando las cuestiones de la política exterior.

El autor, después de establecer que las razas neerlandesa y alemana son hermanas, y que Holanda tiene más interés en ponerse de parte de Alemania, halla muy natural que se interese al Gobierno á entrar en la triple alianza.

La prensa combate vivamente este folleto cuya publicación constituye á sus ojos una imprudencia grave y hasta un crimen de lesa justicia.

Roma 23.—Toma cuerpo la creencia de que se verificarán las elecciones generales en el mes de Octubre. Antes pronunció el señor Crispi un discurso para exponer el programa del gobierno.

Se supone que acentuará la tendencia hacia la derecha, indicada ya con el nombramiento del conde Adsoato Bonari para el cargo de subsecretario en el ministerio del interior, y se cree que las manifestaciones de los radicales contra la continuación de la alianza con Alemania y Austria-Hungría han llevado al ánimo del presidente del Consejo la convicción de que es imposible realizar una política seria con el apoyo de los radicales intransigentes.

Viena 20.—Monseñor Strossmayer-obispo de Diskovar, tiene intención de convocar en aquella ciudad un Congreso en el que tomarán parte todas las poblaciones eslavas del imperio austro-húngaro. El prelado dirigirá á este efecto una circular á los jefes checos, polacos eslovenos, croatas y eslovacos. Monseñor Strossmayer se propone aumentar la solidaridad entre los eslavos, á fin de que obrando en masas compactas puedan ejercer mayor presión sobre el Gobierno.

Paris 23.—Los ministros han celebrado Consejo en Fontainebleau bajo la presidencia del Sr. Carnot.

Se dice que Alemania tiene asegurada influencia cerca de Marruecos si ocupa parte del territorio del Mogreb, creyendo que España debe hacer lo mismo.

Boletín comercial

Talavera de la Reina (Toledo) 19 de Agosto.—Los precios de esta comarca son los siguientes:

Trigo nuevo de 42 á 43 rs. fanega; centeno de 25 á 26; cebada nueva de 24 á 25; algarrobas de 26 á 27; habas de 36 á 38; aceite de 53 á 54 rs. cántara de 32 libras; lanas de 60 á 80 rs. arroba.

Villarcayo (Búrgos) 20 de Agosto.—Muy ocupados los labradores en la recolección; nulos los mercados, precios nominales; consumo, el local; cosecha buena en cantidad y superior en calidad.

En el mercado han regido los siguientes precios:

Trigo superior á 38 rs. fanega; id. rojo á 36; id. áliga á 38; id. común á 34; centeno á 26; cebada á 28; yeros á 26; lentejas á 50; alubias á 52; avena á 12; garbanzos superiores á 140; id. regulares á 110; id. medianos á 90; habas á 28; muelas á 50; guisantes á 70; harina de primera á 14 rs. arroba; id. de segunda á 12; id. de tercera á 10; salvado de primera á 9; id. de segunda á 8; id. de tercera á 7; patatas á 5.

Rioseco (Valladolid) 21 de Agosto de 1890.

Detalle:

Trigo, entrada 300 fanegas á 37 1/2 rs las 94 libras.

Partidas:

Trigo año, ofertas á 38 1/2 rs. las 94 libras, pagan á 38.

Ventas 2.400 fanegas año, á 38 reales.

Tendencia del mercado, firme.

Compras: sostenidas.

Tiempo: revuelto.

Astorga (León) 19 de Agosto de 1890.

La situación de este mercado en el día de la fecha, es la siguiente:

Trigo á 10 pesetas fanega; centeno á 7,50; cebada á 7, garbanzos á 24; habas á 17; títos á 12; muelas á 12; harina de primera á 3 pesetas 45 céntimos arroba; idem de segunda á 3,15; id. de tercera á 2,90; harina á 1,75; salvado á 1,50; vino blanco de Rueda á 5 pesetas cántara; id. tinto de Toro á 5,50; id. id. de la tierra á 4,25; aceite de oliva á 13,50 pesetas arroba; id. de linaza á 11,50; carne de vaca á 1 peseta kilo; id. de cerdo á 1,10; id. de ternera á 1,50; jamón á 2,20; tocino á 2; patatas á 1 peseta arroba.

Valladolid 22 de Agosto de 1890.

En los almacenes generales de Castilla han entrado 60 fanegas de trigo nuevo, que se han pagado á 37 rs. las 94 libras.

La entrada en el Canal ha sido de 40 fanegas de trigo nuevo, pagándose á 37 reales las 94 libras; idem id. año 100 fanegas á 37'25.

Palencia 21 de Agosto.—Los mercados no se animan aún, porque todavía están los pueblos en las faenas de verano, pero si se presentan cereales nuevos que se hacen sin firmeza.

Los precios son:

Trigo año á 37'50 rs. las 92 libras; idem nuevo á 37 sin peso; cebada nueva á 24.

Madrid 23 Agosto 90.—De los partes remitidos por la Administración principal de Mataderos públicos, intervención del mercado de granos y visita de policía urbana, resultan según los precios de los artículos de consumo en el día de ayer los siguientes:

Carne de vaca, de 0'90 á 2'50 pesetas el kilogramo.

Lomo, de 0'00 á 0'00 pesetas el kilogramo.

Jamón de 2'50 á 4'00 pesetas el kilogramo.

Pan, de 0'40 á 0'44 pesetas el kilogramo.

Garbanzos, de 0'50 á 1'30 pesetas el kilogramo.

Judías de 0'70 á 0'80 pesetas el kilogramo.

Arroz de 0'50 á 0'80 pesetas el kilogramo.

Lentejas, de 0'60 á 0'66 pesetas el kilogramo.

Jabón, de 0'80 á 1'20 pesetas el kilogramo.

Patatas de 0'10 á 0'15 pesetas el kilogramo.

Aceite, de 1'00 á 1'10 pesetas el litro, de 00 00 á 11'00 el decálitro.

Carbón vegetal, de 0'18 á 0'20 pesetas el kilogramo.

Idem mineral de 0'08 á 0'10 pesetas el kilogramo.

Leña, de 0'00 á 0'07 pesetas el kilogramo.

Vino de 0'80 á 0'90 pesetas litro, y de 7'00 á 8'00 el decálitro.

Petróleo, de 0'00 á 0'80 pesetas litro y de 0'00 á 8'00 el decálitro.

Cambios sobre plazas de trammar y Extramar.

PLAZAS	CAMBIO
Londres, á 90 d./l.	Dinero: 26'80
Londres, á 8 d/v.	28 58
Paris, á 8 d/v.	Francos: 5'05
Burdeos, á 8 d/v.	00
Marsella, á 8 d/v.	00
Lisboa, á 8 d/v.	00
Hamburgo, á 8 d/v.	00
Génova, á 8 d/v.	00
Habana.	00
Puerto-Rico.	00
Manila.	00

Cotización oficial del día 22

FONDOS PÚBLICOS	Último precio	Anterior	Caja
Deuda perpetua al 4 por 100 interior...	77 60		
Idem id. pequeños...	77 80		
Idem id. fin corriente	77 55		
Idem id. fin próximo.	00 00		
Idem id. á 4 por 100 exterior.....	80 25		
Idem id. pequeños...	80 35		
Deuda amortizable al 4 por 100.....			
Idem id. pequeños...	90 70		
Billetes hipotecarios de Cuba.....	168 00		
Anualidades de Cuba	00 00		
Carpetas provisionales de Cuba.....	00 00		
Obligaciones municipales.....	00 00		
Obligaciones del Banco Hipotecario....	00 00		
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	00 00		
Idem id. al 5 por 100	00 00		
Acciones del Banco de España.....	00 00		
Compañía de Tabacos	102 50		

Cambios sobre plazas de la península

PLAZAS	Último	Anterior	PLAZAS	Último	Anterior
Albacet.	0-25		Lorca.	0-25	
Alcoy.	0-15		Lugo.	0-25	
Alicant.	0-20		Málaga.	0-25	
Almería.	0-25		Marcia.	0-25	
Alvira.	0-25		Orense.	0-25	
Badajoz.	0-40		Oviedo.	0-25	
Barcel.	0-20		Palencia.	0-25	
Bejar.	0-30		P. de M.	0-25	
Bilbao.	0-15		Pampi.	0-25	
Burgos.	0-25		Fontvie.	0-25	
Cáceres.	0-25		Reus.	0-25	
Cádiz.	0-15		Salam.	0-25	
Cartag.	0-15		S. Sebt.	0-25	
Castell.	0-25		Santider.	0-15	
C. Real.	0-25		S. Cruz.		
Córdoba.	0-25		Tenef.	0-25	
Coruña.	0-25		Santiago.	0-25	
Cuenca.	0-30		Segovia.	0-25	
Ferrol.	0-25		Sevilla.	0-25	
Gerona.	0-25		Soria.	0-25	
Gijón.	0-25		Tarraz.	0-25	
Granad.	0-25		T. de la		
Guadal.	0-25		Reina.	0-25	
Haro.	0-25		Teruel.	0-25	
Huelva.	0-25		Toledo.	0-25	
Huesca.	0-25		Tudela.	0-25	
Jaén.	0-15		Valencia.	0-25	
J. de F.	0-25		Vallad.	0-25	
León.	0-20		Vigo.	0-25	
Linares.	0-25		Vitoria.	0-25	
Lérida.	0-25		Zamorá.	0-25	
Logroñ.	0-40		Zaragoza.	0-25	

Bolsin del día 22

Sin operaciones ni cambios. Londres, 76'12.

moreno pálido y encantador, sobre el que resaltaban con un encanto infinito unos ojos negros, grandes, rasgados, que despiden miradas ardientes, llenas de sentimiento y de pasión; miradas que eran flechas, porque casi siempre penetraban hasta la más profunda del alma.

Cabellera espléndida, negra y sedosa como el terciopelo, y un bigote espeso y graciosísimo que resaltaba sobre el cutis moreno sombreando dos labios gruesos, signo de bondad, ligeramente rojos, y una dentadura blanca como el marfil, igual y perfecta, que servía de precioso adorno á una boca de elegante corte y á un rostro expresivo, animado, franco, en el que resaltaba la expresión de un alma muy bella, muy generosa y muy bien templada.

El valor y el talento eran los signos característicos que se reflejaban en la espaciosa frente de nuestro joven héroe, que además hallábase adornada por los laureles de la victoria conseguidos á fuerza de arrojo y bizarría en el campo del honor.

También el traje militar añadía nuevas gracias á su marcial figura, oprimiendo la ceñida levita un talle esbelto y airoso como el de una dama.

Ahora que le conocemos física y moralmente, seguirémosle por las escurridizas montañas, donde se internó acompañado de sus tropas, que le seguían en silencio y con toda clase de precauciones á fin de

sorprender, si les era posible, á los facciosos.

Avanzaron hasta situarse detrás de una elevada colina, en una explanada bastante frondosa que se distinguía perfectamente desde el Pico de las Águilas. Allí, medio ocultos entre las carrascas, aguardaron á que se les reuniesen las tropas á cuya cabeza debía llegar el conde de Valde Real y Amalarico.

Hernán, triste y meditabundo, después de haber dado la voz de alto, fué á sentarse debajo de una encina, donde permaneció algunos instantes abismado en sus cavilaciones. La voz de su asistente le llamó la atención.

—Mi capitán, exclamó con viveza, detrás de aquellas matas he visto la boina blanca de un faccioso, y debe ser un jefe, porque lleva la borla de oro; véale usted.

—Allí está, y es el Solitario, acabo de reconocerle, dijo el cochero acercándose con precaución, porque el faccioso estaba en una cañada contemplando al Pico de las Águilas, y no había visto las tropas que permanecían emboscadas.

Hernán, como si hubiera sufrido un choque terrible, dió un salto, y en dos minutos se halló detrás de las matas que su asistente y el cochero le habían indicado.

En efecto, el Solitario se encontraba allí; pero solo, sin que le acompañase ni un faccioso, y sin más armas que su espada y su valor.

—¡Ríndetel le gritó Hernán con voz de trueno, amartillando una pistola.

—¡Jamás! ¡antes la muerte exclamó el Solitario desvainando la espada, y volviéndose para ver quién le daba la orden de rendición.

Cuando los dos jóvenes se encontraron frente á frente á frente, quedaron mirándose con una especie de fascinación magnética que les subyugaba.

César, por un movimiento instintivo, se aseguró la barba postiza; temía que su hermano de la infancia le reconociese con aquel traje, y hubiera dado la mitad de su vida por evitar semejante encuentro.

Hernán, rojo de indignación, se quedó mirándole con una fiera salvaje.

No le reconoció, viendo solamente en él al Solitario, al infame raptor de su inocente hermana.

XXXVII

Faciosos y cristinos

Quando César se separó de su padre, quiso reunirse á sus facciosos; pero carecía del pito que le servía para hacer las señales; tampoco tenía caballo, y tuvo por necesidad que recorrer el monte con precaución, avanzando paso á paso entre los matorrales, porque de distancia en distancia descubría las tropas de la reina que estaban emboscadas para prenderle.

